

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

PRECIO DE SUSCRIPCION
UNA Peseta al mes
en toda España

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

REDACCION Y ADMINISTRACION
Sto Domingo, 13, bajo
No se devuelven los originales

DIRECTOR: F. BAUTISTA MONSERRAT.—REDACTOR JEFE: P. JARA CARRILLO

Año I

Murcia: Jueves 9 de Abril de 1903

Núm. 40

Jesucristo y la Cruz

Cuando se medita acerca de la grandiosidad sublime de la doctrina de Jesús, de su religión de amor y paz universales, no se comprende que una vez iniciado en sus redentoras enseñanzas, haya quien de ellas apostate y contra ellas se revuelva: como no se comprende el afán insensato de empequeñecerla, haciendo de esa religión del espíritu, de esa religión de fraternidad entre todos los hombres, una bandera de partido ó de secta, á cuya sombra se cobijan mezquinos intereses terrenales ó torpes aspiraciones de bandería.

Jesucristo no es de la exclusiva propiedad de una secta ó de un fanatismo: mejor dicho, Jesucristo estuvo, está contra todos los fanatismos y todas las sectas. Jesucristo pertenece á todos los pueblos, á todas las razas, á todos los mundos: pertenece á la humanidad entera, por cuya redención sufrió el divino mártir martirio cruento y derramó su sangre preciosísima.

Los fariseos, los hipócritas y los mercaderes, á los que anatematizara y expulsara airadamente del templo, serán siempre los enemigos, los falsos, los explotadores de la sacrosanta doctrina del Crucificado: doctrina cuya eficacia vigorosa transformó la faz de la humanidad, derrocó los altares de los ídolos y el trono de los Césares, y colocó sobre la cumbre de los siglos el símbolo salvador, eterno, augusto: la bendita Cruz del Gólgota, con sus brazos amorosamente abiertos á todas las criaturas.

¡La Cruz! Nuestra mirada ansiosa, sedienta de una esperanza bienhechora, se fija en ella en los trances más pavorosos y de más dura prueba de la humana existencia. De allí desciende la luz inmortal que ilumina las almas y conforta los corazones. De allí el bálsamo consolador, dulcísimo, inefable para las heridas incruentas de la vida.

Los odios se deponen, los rencores se extinguen, la hoguera del amor fecundo arde en las entrañas, cuando se contempla ese signo de redención sagrado, que permanece enhiesto, inmutable, teniendo un santuario en cada conciencia, en tanto que un siglo sucede á otro siglo, una institución á otra institución y en tanto que al impulso incontrastable y al renovador aliento del progreso humano, se hundan troncos seculares y ruedan altares ante los cuales se postrara un día la humanidad.

Todo pasa, todo se transforma, todo se renueva: todo menos Jesucristo y la Cruz, el mártir sagrado y el patíbulo

afrentoso convertido en gloriosísimo emblema de la religión universal. Ante Jesucristo y la Cruz nos postramos humildes y conmovidos: ellos son nuestra religión, nuestra fé, nuestro culto, nuestro amor inextinguible y perdurable.

¡Jesucristo y la Cruz! ¿Qué tienen que ver con vosotros todas esas torpes mistificaciones, todos esos insensatos fanatismos, todas esas farisáicas hipocresías que explotan sacrilegamente vuestro nombre sacrosanto? Vosotros sois la verdad, la luz, la libertad: ellos son la mentira, las tinieblas, el despotismo.

F. BAUTISTA MONSERRAT.

Consumatum est

A los golpes despiadados del martillo, se estremecen las montañas y los mares; estertores de agonía á los mundos oscurecen y trepida el universo con igual melancolía de los seres infinitos que padecen.

Y la luz de aquellos ojos poco á poco se extingüía envolviendo en sus pestañas á los astros luminosos; se velaron los destellos que en sus órbitas lucía; se vistieron de cráspones los espacios tenebrosos, y á la vez que su mirada muere el día.

Poca luz, mucho silencio, una madre que padece, un madero solitario: una tumba que se cierra con la vida de la vida, y en su seno nos ofrece el sepulcro de los cielos y la cuna de la tierra que al cerrarse las montañas estreméce.

Luego calma, soledades, el gemir triste del viento que al rozar entre los labios de una estatua solitaria, en la cúspide altanera de un pagano monumento va formando las salmodias de una mística plegaria que repite en el entudado firmamento.

Un torrente luminoso mensajero de alianza en los cielos aparece como lluvia de diamantes; y la luna casta y bella en la azul pupila avanza del espacio ya sereno, con sus lágrimas brillantes como besos infinitos de esperanza.

Con el luto en sus plumajes y en sus trinos la amargura; con su sangre comulgaron las hermosas golondrinas y velaron largas horas la divina sepultura y las vírgenes gimieron con sus lágrimas divinas y los ángeles bajaron de su altura.

Y la madre con el pecho traspasado de dolores contemplando aquella sangre de la vida de su vida, va sufriendo los martirios del amor de sus amores, recordando la reciente dolorosa despedida... ¡y pidiendo con el alma el perdón de los traidores!

P. JARA CARRILLO.

LA NOCHE DEL JUEVES SANTO

Entre los poéticos recuerdos que mi mente guarda, no existe ninguno tan sugestivo como el de las noches de Jueves Santo que he visto transcurrir en la famosa ciudad

del Bétis, donde pasó mi infancia y gran parte de mi juventud.

Aquella noche nadie duerme en la capital de Andalucía: ni los *touristas* de las cinco partes del mundo que á ella van atraídos por la fama de sus procesiones, ni los infinitos forasteros que de todas las poblaciones de España acuden á presenciárselas, ni uno siquiera de los vecinos de la ciudad.

Apenas terminado el desfile de las *cofradías* por delante de las Casas Consistoriales, el numeroso público que lo ha presenciado desde las tribunas levantadas al efecto junto á su fachada, el que ocupó los millares de sillas dispuestas para ese fin, y las incontables personas que lo presenciaron de pie, se dispersan rápidamente por la población, en busca del necesario alimento con que reparar las fuerzas, perdidas durante aquel día de constante trágica, para una vez satisfecha esa necesidad volver á la calle y dirigirse á la Catedral, donde ha de cantarse de diez á once de la noche el celeberrimo *Miserere* que el inmortal maestro Esclava para ella escribió, otorgándole á su cabildo privilegio exclusivo.

Las personas que no hayan visitado al una vez la Catedral de Sevilla, difícilmente podrán formarse idea del fantástico y deslumbrador aspecto que ofrece en aquella noche.

Vista por fuera é iluminadas por la pálida luz de la luna sus gallardas ojivas, y la delicada crestería de arrogantes agujas que forman los remates de su purísima arquitectura gótica, parece una gigantesca mantilla de delicado encaje, como el que acaricia los rizos de la frente de las encantadoras sevillanas.

Al penetrar en el templo, se siente uno transportado de un solo golpe á las regiones del infinito. Allí todo es grande, menos uno, que cuanto más repara y medita más raquíptico é insignificante se considera.

Las altísimas columnas, semejantes á un bosque de palmeras, después de subdividirse en el arranque del capitel, van á entrecruzarse en la llave de las bóvedas, formando los esbeltos, arcos ojivales que apenas se distinguen á la simple vista.

De cada una de las caras cuadrangulares de las columnas, y á ocho ó diez metros del suelo, arranca un porta-hacha, en el que un grueso blándon encendido despide sus medrosos y chisporroteantes destellos.

Los rayos de la luna, atravesando las ricas vidrieras de colores de los altos ventanales, iluminan algunas bóvedas, en forma tal, que la mirada atónita se imagina ver el cielo.

En medio de aquella inmensa masa de sombras, se eleva á los pies del coro, semejante á una gigantesca pira de luz, el grandioso monumento, iluminado por sus 365 lámparas de plata y una cantidad colosal de gruesos cirios. También en él todo es grandioso, digno del recinto en que se eleva. Baste decir que su altura alcanza hasta la misma clave de la bóveda del trascoro; y que en montarlo y desmontarlo invierte treinta días una numerosa brigada de obreros, quince para cada operación.

La gente que entra sin cesar por las numerosas puertas del grandioso templo, se agrupa y agita en sus espaciosas naves, hasta que el tránsito se hace imposible y los movimientos difíciles; hasta que convencido cada cual de que ha de conformarse con el sitio que la

suerte le ha deparado, espera á pié firme que el reloj de la puerta de San Cristóbal dé las diez campanadas. En aquel momento solemnemente los movimientos y el murmullo de expectación de los asistentes, semejan las olas de un mar agitado por una borrasca; y á esta ilusión cooperan las aves nocturnas, que anidan en los mechinales de la Catedral, con sus fatídicos chirridos, análogos al de las gaviotas que aguardan el botín de los naufragios.

La tempestad, en efecto, estalla; pero es de acordes, de armonía; por que en el altar mayor una masa coral de 80 voces, secundada por otros tantos profesores de orquesta, ha comenzado el primer versículo del *Miserere*.

El que como yo he oído cantar ese *Miserere* á los primeros cuartetos del mundo, de entre los que recuerdo al bajo Uetam y á los tenores Tamboerick, Stagno, Aramburu y Gayarre, no podrá olvidar mientras exista. Apenas podrá citarse algún español que no recuerde con religioso respeto y entusiasmo la voz de Gayarre; pero los que no la oyeron inundando las naves de aquella Catedral, cuando cantaba el grandioso «*Miserere*», bien pueden decir que no apreciaron por completo nunca las pasmos facultades del malegrado artista navarro.

Acabadas de oír las lamentaciones del rey David, los hombres salen del templo con la mayor presteza posible, para presenciarse desde sus gradas el desfile de las hermosas mujeres que lo escucharon.

Después de tomar un refrigerio cualquiera: la rica pescadilla frita, el café con tostada ó algo análogo, para hacer tiempo hasta las dos de la madrugada, á cuya hora sale de la iglesia de San Antonio Abad la famosa Cofradía del Silencio. Y á las dos y media la del Señor del Gran Poder; y á la misma hora próximamente la de la iglesia de Nuestra Señora de la O, de Triana; y á las tres la del barrio de la Macarena: la de la Virgen de la Esperanza.

Y ya hay entretenimiento para toda la noche de Jueves, y la madrugada y parte de la mañana del Viernes.

Las dos Cofradías que producen un imponente respeto religioso son la del Silencio y la del Gran Poder. Cuantas veces las he visto regresar á sus respectivas Iglesias, en la plaza del Duque, al alborar de la mañana del Viernes Santo, he experimentado terrible calor por todo mi cuerpo. Aquel Señor del Gran Poder, que avanza por entre la silenciosa y apilada muchedumbre, rodeado de luces, agobiado por el peso de la Cruz, con las facciones desencajadas, los labios cárdenos y la triste mirada que supo darle el genial artista Martínez Montañés, hacen que el ser más descreído se descubra con respeto é hincarse la rodilla. «Las saetas» que á su paso dejan salir de su garganta muchos creyentes, se clavan profundamente en el alma de los que las escuchan, aunque á su influjo se quiera uno sustraer. Los que otra cosa digan, aun no siendo católicos ó no son artistas ó carecen de sensibilidad.

Después de ver pasar cuantas veces se pueda la incomparable Cofradía de San Gil, la de la Virgen de la Esperanza, la que, según aseguran sus cofrades con frase expresiva, sobrepaja á todas las Vírgenes. En la plaza del Salvador, en la de la Encarnación, en la

Feria, en el Campo del Hospital y por último, á verla entrar de espaldas en su Iglesia, echándonos la bendición.

¡Dichosos los sevillanos que, generosos en todo, saben hacer en la noche de Jueves Santo tal derroche de arte, magnificencia, riqueza y sentimiento!

¡Benditos lo que al esplendor de tan suntuosas fiestas contribuyen!

¡Desdichado de mí, que no las presencio hace tantos años!

AURELIO YANGUAS

A la Dolorosa de Salzillo

Muchas idealizadas Dolorosas arrancó al arte el sentimiento humano, donde grabó el artista soberano su inspiración en líneas misteriosas.

Muchas fueron las Vírgenes hermosas, mas de Salzillo el genio sobrehumano á Dios robó su milagrosa mano para crear tus líneas prodigiosas.

Sólo Dios realizara tal portento; te concibió en su puro firmamento, le ayudaron los ángeles á coro,

Te hizo afligida y tierna cual ninguna, y con buriles que arrancó á la luna trazó tu faz y cinceló tu lloro.

SALVADOR RUEDA.

Las procesiones del Viernes

La de Jesús

La ilustre Cofradía de N. P. Jesús Nazareno, de esta ciudad de Murcia, según piadosa y antigua costumbre, sacará el Viernes Santo las preciosas imágenes que tiene la dicha de poseer, y el honor de custodiar en su iglesia, debidas al maravilloso cincel del inmortal Salzillo.

A las seis en punto de la mañana estará el estandarte morado en la plaza de San Agustín, poniéndose en marcha la procesión por el orden y en la forma siguiente:

1.º PASO DE LA CENA, conducido á hombros por 26 nazarenos, y regido por el Cabo mayor de Estantes, don Bartolomé Martínez Belmonte.—Representa la celebración de la Pascua por los 12 apóstoles y Nuestro Señor Jesucristo, en el acto de decir Este á aquellos: «En verdad os digo que uno de vosotros me ha de entregar».—El Mayordomo encargado de este Paso es don Fausto de Zarandona.

2.º LA ORACION DEL HUERTO, conducido, de la misma manera, por 28 nazarenos, y guiado por el Estante mayor don José Zamora.—Representa el misterio de la última Oración del Salvador en el huerto de Getsemani, estando durmiendo los Apóstoles San Pedro, Santiago y San Juan, y en el momento en que el Señor, fortalecido por el Arcángel San Gabriel, pronuncia estas sublimes palabras: «Padre mío, si este cáliz no puede pasar sin que yo le beba, hágame tu voluntad».—Mayordomo, Excmo. señor Marqués de Alcedo.

3.º EL PRENDIMIENTO, llevado de igual modo, por 24 nazarenos y guiado por el Estante mayor don Juan Ferrer.—Representa la prisión del Divino Señor, en el momento en que el traidor Apostol Judas Iscariotes, imprime un beso en la dulcísima mejilla del Sagrado Maestro, y en que seguidamente San Pedro echando mano, sacó la espada, é hiriendo á un criado (Malco) del príncipe de los sacerdotes, le corta una oreja.—Mayordomo, don José Antonio Salazar.

4.º JESUS EN LA COLUMNA, conducido, en la misma forma, por 18 nazarenos, y guiado por el Estante mayor don Ramón Hernández y Pascual.—Representa la flagelación del Redentor en el Pretorio, por dos sayones, con otra figura que se encuentra al pié haciendo un manojito de puazantes ramas de zarza.—Mayordomo, don Diego García Avilés.

5.º LA VERONICA, conducido de igual suerte, por 8 nazarenos, y guiado por el estante mayor don Mariano Hernández.—Representa á esta piadosa hija de Jerusalén, llevando en sus manos el precioso lienzo donde quedó grabada la Santa Faz.—Mayordomo, señor Conde de Roche.

6.º LA CAIDA, conducido, del mismo modo, por 22 nazarenos, y regido por el Estante mayor don Pedro

ALMACÉN DE CRISTALES
— DE —
Virgilio Molina
LENCERÍA, 12 Y 14
Cristales planos de todas clases
PRECIOS ECONÓMICOS

Cerveza Mahou
REPRESENTANTE EN MURCIA
DON EDUARDO MONTEVERDE

Pina y García.—Representa el acto en que los judíos que conducían a Jesucristo para crucificarle, viéndole caído en tierra, obligan a Simón el Cirineo a prestar la ayuda de llevar la cruz.—Mayordomo, don Emilio Diez Vicente.

7.º NUESTRO PADRE JESUS, llevado por 16 nazarenos a pie descalzo, y guiado por el estante mayor don Ramón Jiménez Pagan.—Es el titular de esta ilustre cofradía y la única escultura de todas las de su propiedad que no está ejecutada por don Francisco Salzillo.—Representa al amantísimo Salvador de la cruz a cuestras caminando al Calvario: antigua imagen debida al escultor murciano Juan de Rigustera, y una de las más veneradas en esta ciudad.—Mayordomo, la Cofradía.

8.º SAN JUAN, conducido por 18 nazarenos y guiado por el estante mayor don José Sánchez Ródenas.—Representa al discípulo amado de Jesús en el momento de acelerar el paso para seguir a su Divino Maestro por la calle de la Argura y en actitud de señalar, a la Santísima Virgen, la dirección de aquella dolorosa carrera.—Mayordomo, don Fausto de Zarandona.

9.º LA DOLOROSA, llevado por 10 nazarenos, y guiado por don Narciso Muñoz.—Representa la angustiadísima Virgen María en la actitud de expresar su dolor profundo, viendo a su Sacratísimo Hijo camino del Gólgota.—Camarero, Excelentísimo señor duque de Amará.

Precede al paso de Nuestro Padre Jesús la comparsa morada de tambores y bocinas llamada de Convocatoria; y el Convierte a comisión de la Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre, compuesta de su Estandarte encarnado, un regente y 24 nazarenos encarnados, alumbrando con cirios. Sigue al de la Virgen el Estandarte de los Dolores con séquito de nazarenos morados, también con cirios; y llenan en toda la marcha el espacio de paso a paso, algunos coros de música religiosa y dos filas de penitentes nazarenos con cruz a cuestras, cuyo orden y compostura tienen el cuidado de hacer observar, además del comisario de Cruces, don Juan Muñoz y Gayá, los denominados guías, señores don Mariano Jiménez, su cabo, don Francisco Hernández, don Joaquín Leal Hernández, don Antonio Leal Hernández, don José Díaz Ibañez, don José Nicolás, don Francisco Carrión Pérez, don Antonio Martínez Barbegal y don Juan Zapata Pérez.

Ultimamente cierran esta procesión, precedida y seguida por dos bandas de música, y regida toda por varios señores mayordomos, las debidas asistencias de la parroquia de S. Andrés y las representaciones del Tribunal Eclesiástico y del Excmo. Ayuntamiento.

La carrera es la siguiente: Plaza de San Agustín, calle del Carril de San Agustín, plaza de San Antolín, calle de Vidrieros, id. de las Pilas, plaza de San Julián, calle y porche de Verónicas, calle de la Aduana, plaza de San Pedro, calle del Crédito Pública, id. de la Frenaría, Plaza de Palacio, Templo Catedral, calle de Salcillo, plaza de las Cadenas, calle de la Trapería, id. de la Platería, id. de Santa Isabel, plaza de Santa Catalina, id. de Díaz Cassou, calle de la Lencería, id. de San Nicolás, id. de Santa Teresa, id. de Cadenas, plaza y calle de Agustinas, calle de Santa Cecilia, id. de San Andrés, Iglesia de Jesús.

El Entierro de Cristo
A las siete de la tarde saldrá de la iglesia parroquial de San Bartolomé la solemne procesión del Entierro de Nuestro Señor Jesucristo, organizada como todos los años por la Cofradía del Santo Sepulcro.

Los pasos que en ella figuran en el presente año, son los siguientes:
LA SANTA CRUZ, de la que es camarera la señorita doña María Guirao Rebollo, alumbrado por nazarenos negros.

NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS: camarera doña Antonia Borja, viuda de Noguera; lo alumbrarán también nazarenos negros.
EL SANTO SEPULCRO: camarera doña Francisca Atienzar de Palazon; alumbrado por las comisiones de las Cofra-

días de Nuestro Padre Jesús, Cristo de la Sangre, Cristo del Perdon y Servitas, que asisten este año por primera vez con sus estandartes, demostrando la excelente armonía existente entre todas las Cofradías de Murcia.

SAN JUAN: camareras las señoritas de Poveda Bosque; este paso estrenará en el presente año nuevo trono y candelabros.

Lo alumbrará la brigada municipal de zapadores-bomberos que asistirá en pleno con sus jefes y oficiales.

LA SOLIDAD: camarero don Enrique Ayuso Bonnemaison; alumbrado por los alumnos del Seminario Conciliar de San Fulgencio.

El estandarte lo llevará el coreodante D. Joaquín Jordán é irán regiendo los comisarios de procesión don José Salvat, don Gervasio Cánovas, don Antonio García García, don Miguel Saizquier y don José Estañ.

La presidencia de la Concordia estará a cargo de don Antonio García Morrell, don Rosendo Ferrán y don Antonio Atienzar.

Asistirán el señor Vicario Capitular sede vacante, el gobernador civil, alcalde y comandante militar, el Excelentísimo Ayuntamiento en corporación y jefes y oficiales de los diferentes cuerpos del ejército.

Bandas de música asistirán la de don Vicente Espada que abrirá la marcha y la municipal de don José Mirete que la cerrará.

El itinerario de la procesión ha sufrido una pequeña modificación, en virtud del cual se suprime el paso por el interior del Palacio Episcopal, dirigiéndose directamente por la acera de frente a dicho Palacio al Templo Catedral, del cual saldrá por la misma puerta de entrada marchando por la calle de Salcillo a la Trapería.

Los vecinos de esta calle, sabemos que están muy agradecidos a la modificación acordada, que les permite presenciar el paso de tan solemne procesión.

También es grande la gratitud de la Concordia a la distinguida señora doña Antonia Borja, por haber facilitado el magnífico paso de Nuestra Señora de las Angustias, de que es camarera, para dicha procesión.

Los forasteros tendrán ocasión con este motivo de admirar tan hermosa efigie del inmortal Salcillo.

Esta mañana ha recorrido las calles la convocatoria de esta procesión, la cual nos ha dispensado el honor de saludarnos y obsequiarnos con música en nuestra redacción.

CIEZA

De política

Por uno y otro bando político se continúa haciendo gran labor para la próxima contienda electoral. Anteayer celebró una reunión política el partido conservador con el fin de organizar trabajos y recontar fuerza. En breve el partido liberal celebrará una importante reunión política, con el mismo objeto. Aunque la lucha promete ser aquí empenada, será noble y sincera. De las urnas saldrá triunfante el candidato que más votos aporte. No se registrará tampoco ninguna nota desagradable, porque antes que políticos son los electores de esta villa ciezanos y no perturbarán la tranquilidad de sus hogares ni por nada ni por nadie. Las buenas costumbres cívicas y la sabiduría de las leyes dan medios siempre fáciles y expeditos para que en todos los actos de la vida pública triunfe la verdad sin apelar a la fuerza y a la violencia que suelen traer funestas consecuencias.

De Cieza afortunadamente no habrá que escribir ni una letra en este sentido.

Por muy reñida que sea la elección.

Tenemos la completa seguridad.

Fernandez Caballero

Del paso de esta gloria de la provincia de Murcia por la estación férrea de esta villa, ya se ha ocupado toda la prensa de la capital. En esta ligera revista vamos tan solo a consignar algunos simpáticos detalles que no han dicho los periódicos.

Cuando el batallón infantil de Abarán desfiló por delante del coche en que iba Fernandez Caballero, este se mostró visiblemente emocionado y pidió que le subiesen uno de aquellos pequeñuelos; le subieron al músico más chiquito, y el maestro le besó, diciéndole: «Hijo mío, estudia ahora para que logres ser un hombre de provecho, honra del arte y de tu patria. Cuando yo era niño como tú, estuve en tu pueblo tocando en vuestra hermosa iglesia.»

Después dirigiéndose a la muchedumbre que inundaba el andén y los museltes, exclamó: ¡Viva Cieza! ¡Viva Abarán! ¡Viva el batallón infantil!, a cuyos vivas contestó la muchedumbre con vítores y aplausos y siguieron las músicas con notas de regocijo y de alegría.

Enseguita el batallón infantil entregó al señor Fernandez Caballero un memorial escrito en preciosos versos.

El saludo que se le tributó en Cieza al gran maestro, fué solemne, entusiasta, conmovedor. Todas las clases sociales tuvieron gallarda representación; el ayuntamiento lo estuvo por una nutrida comisión de su seno. La sociedad obrera de Cieza acudió en pleno a saludar al ilustre compositor de música.

La banda de Abarán estuvo muy bien; fué muy aplaudida, y hasta el maestro hizo de ella sinceros elogios.

El tren partió a los acordes de las músicas, en medio del ensordecedor ruido de los aplausos, de los vivas de los niños y del pueblo y de los disparos de la pólvora.

El gran maestro asomado a la ventanilla del coche, estuvo agitando su pañuelo hasta que el tren se perdió de vista.

¡Gloria al más grande de los músicos de España!

EL CORRESPONSAL

7-4-1903.

MINAS

Don Anselmo Bañón, en nombre de don Manuel García Balsalobre, vecino de Lorca, ha solicitado noventa pertenencias para la mina «Segunda Morera», de mineral de hierro, situada en término de Mazarrón, diputación de Leiva.

—El mismo, en nombre de don José Maestre Perez, vecino de Cartagena, doce para la mina «San Antonio», de mineral de hierro, en el mismo término, diputación de Yfre.

—El mismo, en nombre de don Antonio Gabarrón Gimenez, vecino de Aguilas, diez y nueve para la mina «Santa Marta», de mineral de hierro, situada en el término de Lorca, diputación de Purias.

—En nombre del mismo señor Gabarrón, once para la mina «Adolfo», de mineral de hierro, situada en término de Lorca, diputación de Purias.

—En nombre del expresado señor Gabarrón, cuarenta para la mina «Mariano», de mineral de hierro, situada en término de Lorca, diputación de Villareal.

—El mismo en nombre de don Andrés Crespo Belmar, vecino de Totana, doce pertenencias para la mina «Los doce Apóstoles», de mineral de hierro, situada en término de Mazarrón, diputación de Yfre.

—El mismo en nombre del dicho señor Crespo, doce pertenencias para la mina «Castas», de mineral de hierro, situada en término de Mazarrón, diputación de Leiva.

—El mismo señor Bañón en nombre de don Manuel García Balsalobre, vecino de Lorca, noventa y dos pertenencias para la mina «Segunda Estrella», de mineral de hierro, situada en término de Mazarrón, diputación de Leiva.

—El mismo en nombre del expresado señor Balsalobre, quince pertenencias para la mina «Vicenta», de mineral de hierro, situada en término de Mazarrón, diputación de Yfre.

—En nombre del mismo señor García Balsalobre, veinte pertenencias para la mina «La Unión de dos», de mineral de hierro, situada en término

de Mazarrón, diputación de Las Morenas.

—El mismo señor Bañón en nombre de don José Maestre Perez, vecino de Cartagena, ocho pertenencias para la mina «Segunda Manzanares», de mineral de hierro, situada en término de Mazarrón, diputación de Leiva.

—El mismo en nombre de don Carlos Lanzarote y Murcia, vecino de Cartagena, una demasia para la mina «El Maestro Pepe», de mineral de hierro, situada en término de Cartagena, diputación de Perin.

—Don Anselmo Bañón Martínez, vecino de esta ciudad, siete pertenencias para la mina «Segunda Solita», de mineral de hierro, situada en término de Mazarrón, diputación de los Salitres.

La procesión del Cármen

Se verificó ayer con gran lucimiento y salió de la iglesia del Cármen después de las cinco y media y entrando de regreso después de la diez de la noche.

El desfile de los pasos fué presenciado por una concurrencia extraordinaria.

Rigiendo vimos a don Joaquín García y García, don Antonio Atienzar, don Miguel Sanchez Malvastre, don Antonio García, don Rafael Molina, don José Ferrán, don Mariano Ruiz-Funes, don Angel Alcís, don Antonio García Martínez y don Joaquín Bosque.

El primitivo estandarte de la cofradía lo llevaba don Eleuterio Nicolás.

De capa iba el presbítero don Tomás Lorenzo; representando al Ayuntamiento, el teniente de alcalde don Francisco Illán Sanchez, con los concejales don Carlos Díaz y don José Salvat; a la curia eclesiástica, don Antonio Ayala, don Eleuterio Herrero y don Rafael Solera.

Figuraban también en la procesión las bandas de música de Nuestra Señora del Rosario y del señor Mirete.

El adorno é iluminación de los pasos merecieron generales elogios del inmenso público que había en calles y balcones.

Por las víctimas

La suscripción iniciada para costear unos sufragios por el alma de los estudiantes asesinados en Salamanca, se ha aumentado con las siguientes cantidades:

Don José Martínez Zamora (médico), 2 pesetas; don Angel Guirao Girada, 2; don Ricardo Pravia, 1; don Juan de Dios Cañada, 1; don Ceferino Albaladejo, 2; don Emilio Lopez Palacios, 2; don José Lujan, 1. Total, 179'75 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en el comercio de don Tomás Palazón y en la redacción de «El Diario de Murcia».

ESTAFETA TAURINA

La corrida del domingo. — El desencajonamiento. — Cuatro toros muertos en los corrales.

A las cinco y media de la mañana era ya bastante la aglomeración de gente que se encontraba en la estación del ferrocarril, ansiosa de presenciar la llegada de los seis hermosos toros que de preciosa lámina nos mandaba don Eduardo Miura, para correrse en esta plaza el domingo próximo 12 del actual.

Ya llegados los cajones y enganchados cada uno en su respectiva carreta nos dirigimos hacia la plaza para presenciar el desencajonamiento y dada la libertad al primer bicho de excelente lámina, buen mozo, chorroso en verdugo, marcado con el núm. 44 y que atendía por el nombre de «Pasarillo», éste salió bollante y arremetiéndose con todo lo que encontraba por delante, hasta encontrarse con el segundo, precioso toro por cierto y de pelo negro mulato, que atendía por «Farolero»; ambos á dos se acometieron, poniendo paz entre ellos la presencia del tercero, que atendía por «Buen mozo».

Ya estando estos tres toros en el corral de la derecha, no sabemos á quien se le ocurrió pasarlos á otro corral, cortándolos y al encontrarse los dos primeros, se acometieron con coraje, cayendo «Pasarillo» al suelo desnucado, para no levantarse más, te niendo necesidad de degollarle inmediatamente por los carniceros; su enemigo cayó también al suelo quedando muerto, pues no pudo levantarse.

Al dar la libertad á los tres restantes que quedaban, los dos primeros se acometieron furiosamente cayendo al suelo también desnucados, por lo que hubo necesidad de degollarlos también, quedando en los corrales

útiles para la lidia un negro mulato excelente toro de preciosa lámina corniveleto y delantero llamado «Gorrion» y otro chorroso de gran presentación y bonito tipo de toro.

Con la faena de esta mañana se prueba verdaderamente la fama que gozan los toros del señor Miura, pues como bravos son como ja vatos y arremeten con pujanza y furia hasta perder la vida como así ha pasado en la mañana de hoy.

La culpa de todo la ocurrido no la tiene nadie más que la persona ó personas que han mandado mudar á los toros de un patio á otro, pues en el desencajonamiento estrictamente no deben de estar mas que personas competentes para hacer esta operación y con esto se dá lugar á presenciar la desgracia de hoy, porque verdaderamente ha sido una desgracia, tanto por los intereses de la comisión de toros cuanto por no haber presenciado las faenas de esos animales, pues creemos firmemente que el señor Miura, nos había mandado una corrida con toda la barba, pero sin embargo todo se arreglará; pues la comisión de toros para darle gusto á los aficionados de esta tierra, ha telegrafiado urgente á Sevilla con el siguiente telegrama:

«Eduardo Miura.—Sevilla.

En corrales muértose cuatro toros. Necesitamos sustituirlos. Mándenos otros cuatro de primera utilizando medio necesario estén aquí domingo sin falta. Contésteme urgente envío y precio para entregárselo, rogándole tenga consideración ante fatalidad suceso y verdadero objeto benéfico corrida. Confío proceda activísimo, pues corrida no puede aplazarse otro día.—BALBOA».

«Murga. Director «Liberal». Sevilla.

Ruégole vea urgentísimo Miura influyendo remita en seguida toros pedimos hoy para sustituir cuatro muértose corrales. Necesítanse corrida domingo.—RIVAS».

Suplicamos encarecidamente á los señores que componen la comisión de toros prohiban absolutamente la entrada al desencajonamiento á todos en general y tomando todas estas medidas no tendrán motivo para presenciar más desgracias en los toros, cuidando de tener alguno ó más mansos con conceros y trallas para poder crujirlas en caso de acometidas de los toros, pues hoy se ha carecido de todos estos utensilios.

No se ha perdido nada mas que ocho mil pesetas, pero la afición sigue adelante y para el domingo pese á quien pese se presentarán en nuestra plaza seis hermosos toros del señor Miura, que darán juego y podremos admirar las faenas de estos celebrados bichos.

DON CAUTELA.

SOLOS

El Rey Eduardo de Inglaterra ha salido de Lisboa para ir á Gibraltar, y desde allí á Malta, de donde saldrá para encontrarse con el presidente de la República francesa, Mr. Loubet, y celebrar con él una conferencia.

En su larga excursión por el Mediterráneo, en su estancia á la puerta de nuestra casa, á la vista de nuestras torres, en ningún momento el Soberano de la Gran Bretaña, Emperador de la India, se digna dirigir ni un saludo de cortesía al Jeje de esta nación desdichada, que, cuando era grande, engarzó, como decía con hermosa frase Castelar, el sol como un brillante en su corona y el mar como una esmeralda en sus sandalias.

Se ha tratado en la Conferencia de Lisboa de los destinos futuros del Mediterráneo; de esto hablarán en su próxima entrevista el Rey de Inglaterra y el jefe de la nación francesa; y de España, de la nación que más intereses, más derechos y más glorias tradicionales tiene en ese mar, que Dios hizo suyo y que tantas veces sintió el peso de su grandeza, nadie se acuerda en estos momentos.

Convertida por la pérdida de sus colonias, en nación de tercer orden, aquella cuyo emporio se extendía del ocaso al Occidente, ya nadie la respeta ni la considera, y nuestros gobernantes sufren resignados estas humillaciones, consolándose con recomensar á los agentes de orden público que demostraron más bravura en el atropello de gentes indefensas.

El presidente del Consejo de ministros dice que el viaje del rey

Eduardo es una sencilla expedición de recreo; y el ministro de Estado, señor Abarzuza, apenas se entera de lo que pasa más allá de la plaza de Santa Cruz, donde tiene su residencia oficial.

Si hubiera aprovechado las lecciones de Castelar como aprovechó su influencia para salir del montón anónimo de las vulgaridades, sabría que nuestro espíritu, inquieto de suyo, por lo mismo que lleva en su seno la idea de lo infinito, no se puede resignar á llevar, como el prisionero su cadena, la tierra sólo consigo, y ambicioso de dilatarse y extenderse, abra sus dos alas angélicas de la razón y de la fantasía; vuele por la eterna inmensidad; devora los espacios incommensurables; transforma en eterno el tiempo, y no se para, después de tan vertiginosa carrera, por lo ilimitado é indefinido.

Si el señor Abarzuza se hubiera empapado en estas lecciones del maestro; si, como él, hubiera penetrado en la historia del Mediterráneo y en la significación de sus destinos, algo hubiera hecho desde que rige las relaciones exteriores de España que indicara propósitos de que se reconociesen nuestros derechos.

Pero ¿á que hablar de estas cosas, que nos causan profunda tristeza? El hecho es que en Europa, que en el mundo, se prescinde por completo de nosotros, y que ha llegado al mas bajo nivel la España que ha caído en manos de Silvela, de Maura y de Abarzuza, ese ministro de Estado que sólo se preocupa en estos momentos en que el Rey de Inglaterra se halla en Gibraltar, de vuelta de Lisboa; en qué casa de las que cauce la podrán dar mañana más substanciosa la comida de vigilia.

Del «Heraldo de Madrid».

El día de hoy

Un tiempo hermoso ha favorecido la solemnidad del día de hoy: uno de los grandes Jueves del año, según reza el cantar popular.

La visita á los sagrarios ha estado concurridísima, habiendo lucido las muchachas la clásica y graciosa mantilla española que tanto realza su peregrina hermosura.

Esta tarde ha acudido, como de costumbre, una gran concurrencia á Jesús, con objeto de admirar las maravillosas efigies de Salcillo y escuchar las correlativas en la plaza de San Agustín.

La brigada de bomberos ha visitado los templos en correcta formación, llevando al frente á su director, jefes y oficiales, vistiendo todos el uniforme de gala.

Para los transeúntes de á pié son los de hoy y mañana dos grandes días, que nos permiten discurrir tranquilamente por las calles, sin temor á ser atropellados por un carruaje.

NOTICIAS

ADVERTENCIA

Con motivo de la extraordinaria solemnidad del día mañana no se publicará nuestro periódico.

Ha dejado de existir en esta capital, el que fué en vida nuestro respetable amigo don Luis Ayuso Bonneuaisen, cuyo entierro se ha verificado con numeroso y distinguido acompañamiento esta tarde á las cinco, desde la iglesia parroquial de San Lorenzo.

A la afligida esposa del finado, á sus desconsolados hijos, hijo político don Mariano Perez Marin y demás familia, enviamos por pérdida tan irreparable nuestro pésame más sentido, deseándoles cristiana resignación.

Ha sido detenido en Alcantarilla Salvador Jimenez Soto, de 30 años, casado y de oficio tartanero por haberle dado un palo en la cabeza ayer mañana en la estación férrea á su vecino Juan Sala Mengual, de 25 años.

Por el señor gobernador civil de la provincia ha sido aprobado el Reglamento porque se ha de regir la «Sociedad de socorros mútuos» de La Unión.

En el tren correo de hoy ha regresado de Madrid, el presidente de la Federación Agrícola, nuestro estimado amigo don Luis Diez Guirao, el cual durante su estancia en la corte ha practicado muy útiles é importantes gestiones en favor de los intereses de nuestra región.

Dichas gestiones se han visto coronadas por el éxito más lisonjero, habiendo obtenido entre otras cosas, la concesión de trenes rápidos fruteros con bonificaciones de importancia en los precios de transporte.

Ha salido de Madrid para la Coruña, formando parte de la compañía que inaugurará el «Teatro Pardo Bazán», de la hermosa capital gallega, el notable tenor cómico, nuestro paisano y amigo Carlos Burrenas.

Encuétrase entre nosotros, con motivo de las fiestas, el ilustrado joven don José Ortega Gasset, hijo del insigne periodista don José Ortega Munilla, director de «El Imparcial».

En el templo catedral se ejecutó anoche por vez primera, el nuevo y grandioso «Miserere» del reputado compositor don Mariano Garcia, Maestro de Capilla del mismo.

Dicha composición religiosa, que esta noche se ejecutará de nuevo, ha merecido por su gran mérito generales elogios á cuantas personas inteligentes tuvieron ocasión de escucharle.

En el tren correo de hoy ha pasado para Cartagena, en compañía de su hijo Carlos, el gobernador del Banco de España, Excelentísimo señor don Antonio Garcia Añiz.

Le han saludado en esta estación de ferrocarril muchos de sus amigos políticos y el gobernador civil señor Contreras.

Ha regresado de Madrid en el tren correo de hoy, el ex-diputado á Cortes por esta circunscripción, don Ezequiel Díez y San de Revenga.

Ha llegado en el tren correo de hoy, procedente de Madrid, el ex-diputado á Cortes por Cieza don Joaquin Chapa-prieta.

También ha llegado á esta el alcalde de Cieza don Manuel Marin Blazquez.

Esta mañana ha visitado al gobernador civil de la provincia señor Contreras, el eminente maestro señor Fernandez Caballero.

El director de «Blanco y Negro» señor Luca de Tena ha escrito al alcalde señor Rubio, comunicándole haber delegado en su colaborador fotógrafo don Ricardo Almagro, para que le represente en las fiestas de esta ciudad, de las cuales hará la oportuna información.

Haced esto en memoria de mí

Jesús, dando una prueba acabada de su inagotable amor á sus discípulos, antes de la cena decidió lavarles los pies y dirigiéndose á Simón Pedro y despojando de sus vestiduras, le dijo: Voy á lavaros los pies. Señor, ¿tú á mí lavar me los pies? Pedro: eso no puede ser, pues soy muy pequeño y no puedo consentir que vos Maestro me laveis los pies.

Responde Jesús: Si no te lavo los pies no tendrás parte conmigo en el reino de mi gloria.

Esto oído por Pedro, lleno su espíritu de un deseo justificado de no perder la participación de la gloria, exclamó: Señor, no solo consiento que vos me laveis los pies, sino la cabeza y las manos, en tanto que no deje de alcanzar la gloria por la que tanto suspiro.

Jesús lavó los pies á Simon Pedro y á todos sus discípulos, realizando con esto el acto más grande y más sublime de la humanidad que han presenciado los siglos y que presenciarán seguramente, pues no cabe un ejemplo de más humildad ante los hombres. Haced esto en memoria de mí, les dijo á sus amados discípulos y en ellos á todos los que ejerzan potestad en la tierra; por eso los reyes, los prelados y todo el que ejerza en la tierra poder si acepta la doctrina de Jesús, debe practicar todo acto con aquella humildad que lo practicara para ejemplo de los demás el Divino Maestro.

Al conmemorar en este día el acto realizado por nuestro Salvador Jesús, nos congratulamos de estar afiliados á sus salvadoras doctrinas y aceptamos de buena voluntad aquellas palabras en que nos recomendó el lavatorio como un acto de gran humildad.

Cese la soberbia y reine la humildad entre los hombres, porque á toda exaltación es necesario preceda la humildad: si queremos ser grandes seamos humildes, así lo enseñó el que dijo: «haced esto en memoria de mí.»

J. G. M.

RESTAURANT Y PASTELERÍA

Los Tres Hermanos

Plaza de Santa Catalina

PLATO PARA LOS DIAS DE VIGILIA

Ostras finas del Cantábrico 1'25.
Langosta fresca á 1'25.
Merluza camañonesa.
Bacalao á la vizcaína.
Almejas á la marinera.

Telegrama de Miura

A última hora se nos dá cuenta de haberse recibido esta tarde un telegrama de Sevilla, del ganadero don Eduardo Miura, el cual comunica que en el tren mixto de mañana embarcarán los cuatro toros con que sustituye á los toros muertos desgraciadamente en el desencajamiento de hoy.

Dichos toros llegarán á nuestra estación en el mixto del domingo, y respecto á su precio el señor Miura lo deja para que lo fije la comisión, dando pruebas de una generosidad que enaltece mucho al célebre ganadero y le hace acreedor al reconocimiento de los murcia-nos.

ULTIMA HORA

(POR TELEGRAMA)

Capilla en Palacio

Madrid 9 á las 2'10 t.

La capilla pública celebrada en Palacio con motivo de la festividad del día, ha resultado solemnisima.

Ha asistido la familia real. El rey y el príncipe de Asturias vestían de uniforme, luciendo el Toisón de Oro y la banda de Carlos III.

La reina Cristina llevaba elegantísimo vestido color gris perla, la infanta Maria Teresa azul celeste y la infanta Isabel gris acero.

Terminado la capilla, se ha celebrado la ceremonia del Lavatorio, á la que ha seguido la comida á los pobres.

Han sido presenciadas por un inmenso gentío.

El Lavatorio

A las 2'25 t.

La ceremonia del Lavatorio se ha verificado con arreglo al ritual de costumbre.

El rey le ha llevado á cabo con gran rapidez.

La reina madre la contemplaba con curiosidad.

Los doce pobres á los que el monarca ha lavado los pies, vestían de levita, con corbata blanca y cuello á la marinera.

La tribuna diplomática se hallaba completamente llena.

En la del gobierno se encontraban todos los ministros, excepción hecha del general Linares.

El señor Rodriguez Sampedro vestía de frac: sus compañeros de uniforme.

Tribu deshecha

A las 3'30 t.

Telegrafian de Argel dando cuenta de un importante despacho recibido de Nedroma (frontera de Orán).

Dice que la importantísima tribu de Hema, compuesta de más de doscientos mil hombres armados, ha sido deshecha completamente cerca de Fez por las tropas del pretendiente.

Los supervivientes que escaparon al desastre se han refugiado cerca de Capelcaín.

Erupción volcánica

A las 3'50 t.

De Nueva York telegrafian dando cuenta de una horrible catástrofe producida por la erupción de un volcán tierra firme en la república de Colombia.

Dicha erupción ha destruido completamente, reduciéndola á cenizas, la población de Trojo.

Han resultado muchos centenares de personas muertas y heridas.

MENOHETA

Plaza de Toros de Murcia

Gran corrida extraordinaria

para el día 12 de Abril de 1903

A BENEFICIO

DE LA

CASA PROVINCIAL DE MISERICORDIA

Con superior permiso y si el tiempo lo permite

SE LIDARAN

SEIS MAGNIFICOS TOROS

de la acreditada ganadería de

D. EDUARDO MIURA

vecino de Sevilla,

con divisa encarnada y negra por los valientes matadores

«Lagartijillo»,

«Litri» y «Saleri»

con sus correspondientes cuadrillas

Las puertas de la Plaza se abrirán á la una y la corrida empezará á las 4

Entrada general, 3 pesetas.—Media entrada, 2 idem.

SE VENDE un trozo de huerto de riquísimos naranjos, en Totana, y además, una pequeña hacienda con casa de baños, arbolado de distintas clases y tres aljibes, próximo á Los Alcázares.

Para más detalles darán razón calle de la Puxmarina, 2, 2.º

Las empresas que deseen contratar al valiente y aplaudido matador de novillos Pascual Gonzalez (Almanseño), pueden dirigirse á su apoderado en esta don Felipe Valero (Don Cautela), Cánovas del Castillo, 23, bajo, ó redacción de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA.

CARIDAD.—Las personas caritativas harán una buena obra, socorriendo al desgraciado obrero Antonio Gimenez Delgado, imposibilitado para el trabajo y con cuatro hijos, el cual reside en la calle de Burreuzo, número 7 (parroquia de San Andrés).

No dejéis de visitar el surtido que Belmar tiene en su sombrerería, en donde habeis de encontrar las novedades del día en la clase de sombreros, señoras y caballeros, calle de la Platería.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

EL REY CRESO

de su padre estaba dispuesto á odiar y á despreciar á toda la humanidad como si fuese una sola persona, halló al lado de Germana un refugio contra las malas pasiones que le asediaban, y en el jardín de su vida invadido por miles de plantas venenosas, su cariño hacia esa mujer era la única planta cuya flor perfumada y sana quedaba en pie.

Esas relaciones que nacieron por un capricho cambiaron pronto de naturaleza, y el barón, que al empezarlás no hizo más que satisfacer uno que debía ser tan efímero como todos los anteriores, cedió al cabo á su irresistible atractivo y quedó subyugado; amaba á Germana, y la gracia tierna y conmovedora de esta le dominó y encadenó para siempre.

El día en que desde su palco presencio del Chatelet, y en el concierto dado por Rubinstein, fijó los gemelos en aquella mujer de humilde condición, de rostro pálido, vestida pobremente y sin una sola alhaja, que parecía como perdida ó eclipsada entre las que la rodeaban que llevaban ricos trajes y soberbios tocados ó lujosos adornos de pedrería, llamóle la atención su aspecto distinguido

que nada contribuía á realzar y que era innato en Germana.

Aquellos ojos azules, de mirada tan tierna que imploraban á distancia como compasión y que con expresión como de miedo fijábanse en los suyos con una especie de suplicante humildad, inspiráronle, no una pasión profunda, sino uno de esos caprichos ante los que jamás supo retroceder Máximo, acostumbrado á ver tantas mujeres, cortesanías de su fortuna, ceder enseguida, y hasta anticiparse á sus menores deseos.

Se lanzó á esa intriga con la energía que no le abandonaba jamás, y sin preocuparse de los dispendios que podría ocasionarle, ¿qué significaba el dinero para él que contaba por millones? Qué le costaba enriquecer á una mujer y decirle después:

—¡No os amo, pero me porto como un hombre distinguido y os traté de una manera regia!

Más tarde los encantos de Germana, su cariño siempre igual, su suprema elegancia, ese don de la naturaleza que no se compra jamás, concedido muchas veces á los pobres y negado á los opulentos de la tierra, esa elegancia oculosa, delicada, feliz, que aprisiona de mil distintos modos, y por último la tierna sumisión de que le daba tan continuas pruebas, acabaron al fin por estrechar el lazo que le unía, siendo muy difícil romper ese nudo á pesar de lo endeble que fuera en un principio.

Encontró el barón en su amante ese cúmulo

de goces tan buscado por los que aman los refinamientos del placer; la esclava adicta, ingeniosa y dotada de todas las seducciones que proporciona una educación completa, los gustos artísticos, el ingenio y el talento natural desarrollados por un estudio tan inteligente como continuo.

Germana, que realmente poseía un talento musical, tenía todos los instintos de la mujer de raza, hermanados con la bondad fácil y lánguida de las almas predestinadas á los sacrificios del amor, y Máximo recorrió todos los grados de la escala hasta llegar á la pasión exaltada, imperiosa, tiránica, y á los seis meses de empezadas esas relaciones no podía pasar sin Germana, y no le preocupaba más que un solo pensamiento; el de colmarla de atenciones, rodearla de un lujo regio y darla á cada momento nuevas pruebas de su creciente ternura.

En ese periodo de su vida, que fué muy corto, demostró el banquero una afabilidad que cuantos en Paris se dedican á los negocios no han olvidado aún: era que se desbordaba su felicidad, y pudo creerse que, á manera de los rayos del sol, se expandía á su alrededor el calor y la fecundidad.

Todas las mañanas se presentaba en su despacho de la casa de banca de la Chaussée d'Antin, y allí permanecía hasta la hora de almorzar recibiendo cuantas visitas se le presentaban y escuchándoles á todos con una paciencia hasta entonces desconocida entre los Rosendaél, siendo muy raro que se saliese de ese tímido despacho, si

no servido á medida del deseo con respuesta favorable, al menos satisfecho ó no lastimado después de oír una negativa tan bondadosa como cortés. En Paris nadie volvía de su asombro, ¿habían cambiado de naturaleza los Rosendaél? Esta fué la pregunta que por aquella época se hicieron todos:

¿A qué se debía el cambio de los Rosendaél, de esos buitres carniceros antaño, dispuestos siempre á desgarrar, tan apegados á las ganancias, tan desdeñosos con la infima plebe de este mundo inferior que se agitaba á inmensurable distancia del aire por ellos respirado, y á profundidades inmensas á las que ni siquiera se dignaban mirar, desdeñosos con los ingenieros, químicos, ó trabajadores de cualquier clase que se presentaban á mendigar su apoyo, el apoyo de ese capital en todas las ocasiones brutal por sus exigencias? ¿Quién había cambiado de naturaleza á esos ricachones que arrojaban con tanta ostentación el óbolo de su limosna,—equivalente apenas para ellos al sueldo de la pobre viuda,—cuando ocurría una de esas inmensas catástrofes que afligen de vez en cuando á los pueblos?

Tan radical era el cambio, que se habría dicho que de pronto había adquirido la dulzura de la paloma; un paso más y se habría tomado á esos seres carnívoros por carneros á los que se podía tundir ó quitarles unos cuantos vellones de su lana sin que lanzasen ningún grito.

Esto, empero, sólo era en la apariencia, por-

FARMACIA CATALANA

AGUAS MINERO-MEDICINALES NACIONALES Y EXTRANJERAS

Argentona	Bourboule
Carabaña	Cestona
Insalus	Lévico
Loeches	Marmolejo
Mondariz	Puda
Panticosa	Rubinat
San Hilario	Tona
Vals	Vittel
Verin	

VICHY

HOSPITAL-GRANDE GRILLE-CELESTINS SAN LOUIS, ETC. ETC.

Surtido de las más usualmente prescritas. Todas recibidas frecuentemente de sus manantiales. Ventajosas condiciones tomándolos en cantidad.

Gran centro de medicamentos. — Materiales antisépticos

ESPECIALIDADES

Oficina especial para el despacho de recetas con esmerada precisión y preparadas con medicamentos puros del

LDO. PEDRO PEIRANI

AL LADO DE LA DROGUERIA DE LOS SRES. FERRER HERMANOS

Plaza de San Julián, MURCIA

LOS TRES HERMANOS

NUEVO RESTAURANT

y servicio de Pastelería

Situada esta casa en el centro de la población, plaza de Santa Catalina número 1, junto á la Sucursal del Banco; desempeñadas todas las funciones por sus propietarios que cuentan con larga práctica en los principales establecimientos de igual índole, y unido á esto el precio módico, son garantía para el público que sin género de duda queda satisfecho al visitar por vez primera el nuevo Restaurant, en donde existen comedores independientes para familias y admitense abonos á precios convencionales.

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Sta. Catalina — MURCIA

TOS FERINA

Jarabe antiferino de MORENO

El más científico remedio para combatir la **Bronquitis y Tos convulsiva** de los niños. Basta hacer tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría; aminorando los bruscos accesos de tos y modificando la intensidad y dureza de la misma.

De venta en la Farmacia de J. MORENO, Plaza de Camachos, 26, MURCIA

Precio del frasco DOS pesetas

HORAS

DE

LLEGADA Y SALIDA DE TRENES A LA ESTACION DE MURCIA

Trenes	Llega	Salé	Observaciones
153 mercan.		6'15	á Chinchilla
32 mixto	6'00	6'25	de Madrid
124 andaluz		6'37	á Alicante
159 corto	10'00	10'11	de Cartagena
123 andaluz	10'50	11'04	de Alicante
34 correo	10'54	11'04	á Cartagena
33 correo	15'58	16'08	á Madrid
154 mercan.	16'45	16'58	de Chinchilla
122 andaluz		18'30	á Alicante
160 corto	18'59		á Cartagena
121 andaluz	19'30	20'00	á Madrid
31 mixto			

SALIDA DE COCHES DIARIOS

Para Caravaca.—11 m.—Fonda Universal.
Para Orihuela.—2 t.—Posada S. Antonio.
Para Arehena.—2 t.—Posada Sta. Catalina
Para Fortuna.—2 t.—Id. id. id.

LA UNIVERSAL

GRAN SALÓN BARBERÍA

— DE —

Francisco Hernández

San Bartolomé, 1, Murcia
Montado con los adelantes modernos y personal á estilo de Madrid

Completo servicio antiséptico: magnífica estufa desinfectante para la esterilización de todas las herramientas y útiles del servicio.

Este establecimiento está abierto desde las siete de la mañana á las ocho de la noche.

GRAN BAZAR DE LA PAPELERÍA INGLESA

ENRIQUE LOPEZ Y HERMANO

PLATERÍA, 53 Y 55, MURCIA

El mejor elogio que puede hacerse de este importante establecimiento es el constante favor que le dispensa el público en general; montado como Murcia lo merece, cuenta con un surtido tan rico y extenso, como el mejor de población más importante; grandes novedades en artísticos objetos para regalo.

Especialidad en Vajillas, Lavabos, Juegos de Café, Thé, Cerveza y desayunos, Maceteros de Mayólica, metal y madera, Macetas, Búcaros, Jarrones y Anforas, artículos para viaje. Cubiertos y Juegos de mesa de metal blanco y plata Sanson.—Peletería, Perfumería, Artículos de escritorio.—Bisutería, Juguetes, Aparatos eléctricos.—Boquillas de espuma y ambar, Abanicos, Bastones, Sombrillas y Paraguas.—Gran colección de Santos de pasta-madera, marca exclusiva.

80.000 plantas de salón en metal y tela.—Lámparas eléctricas de 5, 10, 16 y 25 á UNA peseta.

Colosales existencias en Papelería, Librería y Artículos religiosos.—Misales, Devocionarios, Rosarios, Cruces, etc. etc.—DEPOSITO DE CORONAS FÚNEBRES

Gran Bazar de la Papelería Inglesa

PLATERIA, 53 Y 55.—Sucursal: LENCERIA, 23 Y SAN NICOLÁS, 8—MURCIA

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Información telegráfica de Madrid y provincias.

Corresponsales en las principales localidades de la de Murcia.

Secciones especiales dedicadas á minería, agricultura, comercio, industria, arte, etc. etc.

Revistas de espectáculos.—Cuentos, artículos literarios y poesías.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA TARDE

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Esquelas de defunción y aniversario, se reciben hasta las cuatro de la tarde.

Se publica todos los días del año, incluso los domingos

Redacción y Administración: Sto. Domingo, 13, bajo

IMPRENTA DE «LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA»

Calle de Caravija núm. 20

En este acreditado establecimiento se ejecutan toda clase de trabajos tipográficos, con una relativa economía sobre los precios de las demás imprentas.

Modelación completa para los Sres. Habilitados de Maestros de Escuela.

TARJETAS DE VISITA AL MINUTO

INSTITUTO de VACUNACION CON LINFA DE VACA COW-POX

Este Instituto, que cuenta veinte años de existencia, se halla á la altura de los mejores de Europa, siendo cada dia más solicitada la vacuna que cultiva, por ser ésta de inmejorables condiciones y producir constantemente éxito seguro é inofensivo.

Se vacuna todos los días de tres á cuatro de la tarde.

Cada estuche contiene un vacinostilo.

Remítase por correo, franco de porte, previo pago, y se hacen contratos con las Corporaciones.

Se expenden terneras vacunadas.

Los pedidos y correspondencia á DON JUAN ANTONIO MARTINEZ

Calle del Zoco, MURCIA

GABINETE ELECTROTÉRÁPICO

DR. CUADRADO, Médico electricista

Tratamiento y curación de las enfermedades crónicas por la electricidad. **Reumatismo;** tratamiento especial.

Rayos X |

Sociedad, 19, pral. - Murcia

Consulta de 10 á 12 y de 4 á 6.

| Rayos X

ENRIQUE RENARD CIRUJANO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios, en su gabinete establecido en MURCIA y sirve á domicilio á quien lo solicite.

Consulta de 9 á 1 y de 3 á 6

Calle de Calderón de la Barca núm. 1

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios y explosiones A PRIMA FIJA

Esencialmente española y única que tiene su dirección general en Cataluña, establecida en el domicilio de su propiedad

DORMITORIO DE SAN FRANCISCO, 5, PRAL.—BARCELONA

Capital social: Ptas. 5.000.000

Director gerente: DON FERNANDO DE DELA, ex-diputado á Cortes, Abogado y Propietario.

Representante en Murcia: DON EDUARDO MONTEVERDE, Sta. Teresa, 5.